

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquicia concedida
Apartado de Correos 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO AUTOMÁTICO
Núm. 2614

Miércoles 19 Febrero 1930

El Seguro de Maternidad

Díaz meses desde que se dictaron las bases ha tardado en salir el Reglamento del Seguro de Maternidad, pero ha salido. Quizá fué de los últimos decretos que firmó el señor Aranzátegui para dejar el ministerio; claramente uno de los mejores y más claros en el ciclo que va ampliándose, de los seguros sociales españoles.

Seguro obligatorio de maternidad: ya el nombre es sagrado y la más sagrada obligación de la sociedad para proteger la santa función de la maternidad, sobre todo cuando ésta se ejerce en condiciones de pobreza.

En adelante las obras podrán gozar mediante una pequeñísima prima —ocho pesetas al año— de los beneficios inherentes a la asistencia facultativa, y del descanso de seis semanas. Las generaciones sucesivas que salgan de la familia obrera podrán estar en sus primeros días mejor atendidas; no peligra tanto la vida del pequeño; la plaga terrible de la mortalidad infantil tiene un nuevo díque.

Guijo Domínguez

Calle Generalísimo, sin número

Inauguración del Pabellón de Córdoba en la Exposición de Sevilla

Ayer tarde fué inaugurado oficialmente el pabellón de Córdoba en el Sector Sur de la Exposición.

El autor del proyecto y director de las obras ha sido el arquitecto del Municipio cordobés, señor Santa María.

El estilo del edificio es clásico con los arcos de la Mezquita reproducidos y la torre de San Nicolás de la Villa. La rotonda y porche del Patio de los Naranjos de la Mezquita. Es una preciosidad. El Ayuntamiento de Córdoba ha costeado el edificio y la Diputación el mobiliario y ornato. Todo ha costeado a raíz de quinientos mil pesetas.

Está todo puesto con el mayor gusto y contiene valiosísimas obras de arte entre las que merecen mencionarse la colección de cueros policromados del marqués de Viana, el cuadro de los Mártires de Córdoba, da Valdés; Leal; la Castilla de San Nicolás de la Villa; el San Rafael y la Parísima de plata de Damas de Castro, de la Catedral; varios primitivos cordobeses de Alfonso Fernández y Juan de Córdoba y otros muchos objetos que hacen del pabellón un museo.

También hay una sala con varios cuadros del famoso pintor Julio Romero de Torres, tapizadas con las telas de Fortuny que se fabrican en Venecia.

Al acto de la inauguración asistieron el infantil don Carlos, el alcalde señor Díaz Mojero, el señor Cruz Conde, el Deán de la Catedral don Luciano Rivas en representación del señor Cardenal, porque éste se encontraba un poco de vacaciones; los cónsules y delegados americanos, representaciones de entidades y numerosos invitados.

También estaban al jefe del pabellón civil de Córdoba señor Escrivano, el vicepresidente de la Diputación, señor Barbaño, el alcalde señor Sanz Noguer, el gobernador militar señor Cáceres, el Comisario de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el diputado provincial señor Rioja, señores Gómez Dávila y López, los concejales señores Gómez Jiménez, Ansaya, con el secretario señor Carretero, y el particular señor Valverde, el archivero municipal señor Rey Díaz, el secretario de turismo señor Saraz y los compositores de Prensa señor J. O. Tiz, director de «Córdoba Gráfica» y Torres Barrionuevo, redactor del «Diario de Córdoba».

En el salón principal se reunieron todos los concurrentes y el alcalde de Córdoba, señor Sanz Noguer, leyó su discurso en el que expresó su satisfacción por asistir al acto, dedicando grandes elogios al arquitecto señor Santa María por haber llevado a la práctica la idea de construir el pabellón con la arquitectura genial cordobesa.

Expresó su creencia de que el pabellón será en Sevilla una embajada permanente de la ciudad hermana. Tuvo elogiós para nuestra ciudad y para el señor Cruz Conde, agradeciéndole que se hubiera señalado para ayer la inauguración para ser el último acto oficial a que concurriría como director de la Exposición.

Le contestó el señor Cruz Conde, quien dijo que agradecía al alcalde de Córdoba el esfuerzo que había realizado la ciudad para estar representada en este Certámen, en el cual había experimentado tantas satisfacciones y la última para él era la de ver este pabellón de Córdoba en Sevilla, que contribuiría a la unión estrecha entre las dos provincias hermanas, ya que esta exhibición era un homenaje de Córdoba a Sevilla.

Feó muy aplaudido. Despues todos los invitados admiraron las riquezas que allí se exponían y fueron obsequiadísimos con un exquisito lunch.

(Del «Correo de Andalucía»)

Máquinas de escribir de 375, 600 y 1.300 pesetas

Solo marcas acreditadas
Venta y separación
APARATOS MULTICOPISTAS

Librería LUQUE. - DIEGO LEÓN, S.

Confetti

unicolor, redondo, limpio, de papelino. Serpentinas «Alegria» Inflables, no se rompen y deslilan perfectamente. Coretes, ferollos, guiraldas y toda clase de artículos de Carnaval. Venta al contado. CASA POZO Reloj, 1. Teléfono 2858.

EL DEFENSOR se vende en Sevilla en casa de Antonio Bermudo, calle Sierpe.

Galardo finísimo al gesto de la

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización Desde 18 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas	3'90
Idem sin hueso	5'40
Ternera con hueso	4'40
Idem sin hueso	6'08
Manco	3'20

Unas g. las de mujer

UN TE

«Yo tuve un sueño de color de rosa y una ilusión dulcísima y secreta, ilusión que radiante y venturosa dije a mi corazón «serás poeta».

Así escribió antaño una mujer encantadora, poeta de corazón y al recordar sus estrofas, quisiera ser poeta. Y quisiera ser poeta para cantar siempre, para soñar, para vivir la vida del espíritu tal y como la forja el alma y no del modo como la entienda la sociedad presente.

Y ya contestaba a la poeta:

MÍLLA SERIA

«Mi lira sería una acorda de notas suaves, un conjunto de risas alegres, un arrullo de tó-telamante».

Y esto quisiera tener yo hoy; una lira así para cantar a Pilar Fernández de Mesa y a Hoces que ayer visitó las galas de mujer, y en cuyo honor dió un té su tía doña Rosario de Hoces que como hija tiene a este capullo de mujer buena, estudiosa, de inteligencia clásica y que mañana en Sevilla revalidará estudios que ha hecho con todo brillo.

En la casilla de la calle de la Encarnación, a la que vinieron sus dueños con este solo objeto, pues pasan temporadas en una linda finca del alcor de nuestra sierra incomparable, se reunieron ayer a caer la tarde las autotécnicas damas doña Angelia de Hoces viuda de Lastra, doña Juilia Molina de Corzón, doña Soledad Cabrera de Hoces, doña María Luisa Montijo de Fernández de Mesa, doña Ignacia de Hoces de Cabrera, doña Dolores García Tamayo, doña Rosa Cezar de Lema, doña María Teresa Hernández de Egámez y doña Estrella Hernández de Alvaro.

De muchas habrá en grupo que con ciertas no es necesaria lo decir que eran lindas y encantadoras. Como tal y en grado superlativo hemos considerado siempre a Pepita, Inés y Azucena Fernández de Mesa y de Laén, Rosita Hernández, Amalia Montijo, Soledad Afuca y Valle de Hoces de Cabrera, Lolita Barrios Guzmán, Faenza Molina Belmonte, Anita y Angelina Fernández de Mesa y de Hoces y Margarita Morales.

En el comedor entre risas alegres y sonrisas de ventura, se hicieron presagios de felicidad para Pilarito y luego que se tomó el suculento y exquisito té en el que hicieron los honores de la casa la linda nueva mujer y sus tíos doña Rosario de Hoces y doña Rosario Correa, en los salones hubo música y charla.

Charlaban de la actualidad política los caballeros que si no nos es infiel la memoria eran don Rodríguez y don Juan Fernández de Mesa, don Sebastián Barrios Reano, don José Corzón García, don Eduardo Lema Álvarez, don Fernando Cabrera Domínguez, don José Egúllor de Hoces, don José de la Lastra y de Hoces, don Fernando Cabrera de Hoces, don Mariano Fernández de Mesa de Hoces, don Juan Corrales de Hoces y el que suscribe.

La radio nos trajo notas de Roma, y con las notas de Roma recordaron de diverso modo para muchos de los que asistieron días pasados en la bella villa.

La locutora de Millán fué evocada por los presentes y hasta se contaron anécdotas que hacen alusión a sus admiradores.

Mientras en el grupo de seductores jóvenes la llama de la ilusión ardía y entre risas y notas se adivinaban amores y algunos lejanos secretos que asomaban a los ojos.

El poeta las cita, el poeta comenta y no sabe como cantar hoy a aquél grapo que ese:

Juventud de alegría bullanguera, que no siente el dolor, que no siente la lágrima, armonía, eterna primavera, constante el amor.

Al final hubo más que ilusiones doradas, de la vida poético ideal y sueños de ventura merecida por el alma inmortal.

Algunos evocaron tiempos que fueron, pueblos de bienandanza a que subieron al día y un cronista de antiguo que firmaba con nombre sajón, quiso ver si está empachado su pluma y se contestó con felicitaciones a todos, en especial a la que era reina de la fiesta, mientras el grupo de muchachas

Llámame

SI ES QUE TIENES... OLVIDADO.

MI RECUERDO SE HA HACIDO

PARA ALEGRAR TUS MESES.

SI ES QUE SUFRIS... RECUÉRDAME.

SI DESFAZCASES... LLÁMAME!

YO ACUDIRÉ PLACIDO.

ESTAS, MIS BUENAS MANOS,

HILAS HORAS PARA CURAR TU HERIDA,

QUE SUS QUESADAS EN MI MUNDO DE ILU-

STRACIÓN

ANOS POCOS JORNES

PARA ALEGRAR TU VIDA.

SI SIENTES DE LA MUERTE

EL FRÍO ANUNCIADOR,

ESTOS MIS OJOS BUENOS

ENJUGERÁN TU LANTO

Y TENDRÁS MUCHO FUEGO

PARA DARTE CALOR.

SI ES QUE SUFRIS... RECUÉRDAME.

SI DESFAZCASES... LLÁMAME.

¡NO RIAS, NO, NO RIAS!

Y EN TODOS LOS INSTANTES...

¡AMAME! ¡AMAME!

R. SAENZ.

REMEMORABAN HORAS DE ENTUSIASMO Y AMORES CALIDOS.

MAÑANA SU PUSTO Y POR NO OIR EN UN GRUPO HABLAIS DE LA VIDA Y EN OTRO DE LA VIDA DEL CAMPO DONDE JUNTO A LAS PALOMAS FIORECEBON LOS IDILIOS ME CONTESTÉ CON FIRMERAS ESTUCIAS NO SIN DEDICAR A LAS LINDAS MUJERES PRESENTES QUE ANTES DE UN AÑO CELEBRARON OTRA FIESTA DE TRAJE, NO EL DE LAS GALAS DE MUJER SINO EL DE LAS DESPOZADA.

F. ANDÉS RENATO.

MONTILLA

FUNERALES

EN LA PARROQUIA DE SANTIAGO SE HAN CELEBRADO EN LA TARDE DEL LUNES, 17 DEL ACTUAL, FUNERALES SOLEMNES EN SUFRAGIO DEL ALMA DE DON JOSÉ CÓRDOBA AGUILERA, QUE FALLECIÓ EL DÍA ANTERIOR, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

NUMEROSE DUELO ACOMPAÑÓ AL CADAVÉR HASTA SU ÚLTIMA MORADA, TESTIMONIO DEL AFECTO Y CONSIDERACIÓN AL FALLECIDO.

VIMOS EN LA COMITIVA A MUCHOS DE LOS QUE FUERON SUS DISCIPULOS DURANTE MÁS DE CINCUENTA AÑOS QUE DESEMPEÑARON EL MAGISTERIO.

FORMABAN LA PRESIDENCIA DON LUIS FERNÁNDEZ CASADO, ARCIPISTRE; ILUSTREMMOS SEÑOR DON FRANCISCO ALVEAR, CONDE DE LA CORTE; SU HIJO DON MARÍA CÓRDOBA VÁZQUEZ, DON FRANCISCO PONTEÓN DE LA TORRE, DON FRANCISCO CÓRDOBA REPIRO, DON ANTONIO LUGAS NAVARRO Y DON JOSÉ ARIZA CÁLIZ, INDUSTRIAL; DON JUAN B. PÉREZ VÁZQUEZ, DEL COMERCIO; DON RAFAEL PEDRAZA GÓMEZ, DIRECTOR DEL BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, Y DON ANTONIO MOLINA LINQUE, PROCURADOR.

LLEGABAN LAS CINTAS DEL CADAVÉR LOS MAESTROS NACIONALES DON FLORENTINO GARCÍA DE LAS MORENAS, DON MANUEL PAIMA DE LA ROSA, DON ANTONIO MOLINA DE LA TORRE, DON CECILIO ESPEJO RAMÍREZ, DON LAREANO DE LA RUA GRESPO Y DON FRANCISCO VARO NAVARRO.

A SUS AFILIGIDOS HIJOS DON EMMILIO, DON MARÍA, DOÑA MARÍA DE CARRILLO, CASADA CON D. GONZALO FERRÁEZ DE CÓRDOBA, CUARTO SEÑOR DE ESTA CASA.

EN 1368, A LOS DIEZ AÑOS DE EDAD, TOMÓ EL HÁBITO DE DOMÍNICO EN EL REAL MONASTERIO DE SAN PABLO, DE CÓRDOBA, EN DONDE TERMINADOS SUS ESTUDIOS, RECIBIÓ LOS DERECHOS SAGRADOS.

A LOS 30 AÑOS EMPIEZA SU PREDICACIÓN.

CAMIANDO SIEMPRE A PIES, Y CON ASEO SU BREVARIO, ROSARIO Y BÁLCULO, RECORRIÓ LOS PUEBLOS DEL OBISPADO, TERRITORIO DE ANDALUCÍA, EXTREMADURA, TOLEDO, MURCIA, AMBAS CASTILLAS Y PORTUGAL.

EN 1400, CONSUMA SU OBRA, ENTRÓ EN FRANCIA, Y RECORRIÓ SABOYA, LOMBARDÍA Y GENEVA, EN DONDE SE HALLÓ CON SU HERMANO DE HÁBITO S. VICENTE FERRER.

DE AQUÍ PARTIÓ A PALESTINA, EN CUYOS SANTOS LUGARES ESTUVO HASTA 1406.

FAMOSO YA POR SU EXTRAORDINARIA SANTIDAD Y ERUDICIÓN, FUÉ LLAMADO A VALLADOLID Y NOMBRADO CONFESOR DE LA REINA DOÑA CATARINA, MUJER DE DON ENRIQUE III.

EN 1422, POR SU AVANZADA EDAD, OBTUVO PERMISO PARA DEJAR LA CORTE Y RETIRARSE A CÓRDOBA. SE CUENTA QUE ENTRÓ EN ELLA SIN LEVANTAR LA VELA, POR PRIVARSE DEL PLACER DE VER OBJETOS Y LUGARES DE SUS AÑOS PRIMEROS. DE TODAS PARTES DE LA PROVINCIA VINIERON A VISITARLO, ATRÍLDOS POR LA FAMA DE SU SANTIDAD.

EN 1423, SIENDO DE 65 AÑOS DE EDAD, OBTUVO PERMISO PARA FUNDAR EN CÓRDOBA UN MONASTERIO EN DONDE SE PRACTICARÍA LA PRIMITIVA REGLA DE SAN JOSÉ. SEGÚN UN CAPÍTULO CELEBRADO EN FLORENCIA EN 1421, LA ORDEN DE PREDICADORES HABÍA AUTORIZADO LA FUNDACIÓN DE UN CONVENTO EN CADA PROVINCIA CON ESTE FIN.

DESPUÉS DE RECERVAR VARIOS SITIOS DE LA SIERRA, HALLÓ COLMADOS SUS ANHELOS CON EL BALAZGO DE LA TORRE DE VILLENGA, QUE RENOMBRÓ ESCONDIDO DEL LUGAR EL NO SER MUY DISTANTE DE LA PUEBLA.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid - Daspachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Centro por 100 interior	00 00
Castro por 100 amortizable	74 10
Cisco por 100 amortizable	00 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93 00
14. Id. 5 por 100 100 00	
Id. Id. 6 por 100 108 80	
Banco de España	580 00
Tabacos	000 00
Francos	31'20
Libras esterlinas	38 94
Dólares	7 96

Impresiones

Mujeres los valores industriales. Los fondos públicos están pésimos. La moneda exagerada baja. Las libras no han tenido cotización oficial.

Quedan al cierre a 38 80.

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Nombrando al exministro don Juan Alvarado, comisario en el consejo de conciliación previsto en los tratados de España con Noruega y Chaco Eslovaca.

Suprimiendo las recién creadas Cámaras de la Propiedad Rústica y restableciendo las Cámaras Agrícolas existentes en las capitales de provincias.

El decreto que se deroga tiene fecha de 6 de Septiembre de 1929 y fue dictado por la presidencia del Consejo ordenando la disolución de las Cámaras Agrícolas cuando se crearon los Consejos Agropecuarios.

El decreto dejó las Cámaras Agrícolas tal como estaban constituidas antes de aparecer el decreto de que hicieron hecho referencia, con las mismas personas que lo constituyeron.

Una de las causas de esta disposición se funda en las protestas que han originado las elecciones para la constitución de las Cámaras de la Propiedad Rústica llevadas a efecto sin formación de censo electoral y sin otras formalidades.

Real orden sobre don Miguel Uzamuno. Dice que por real orden fué desterrado y separado de su cátedra don Miguel Uzamuno y fué baje provisional en el escriván. Incluido en el decreto de amnistía vuelve a figurar en el escriván como excedente, adoptándose esta determinación para su reingreso activo en la enseñanza.

El Sol

Este periódico pide la amnistía para los condenados por delitos de imprensa, por delitos contra la integridad de la patria y aun por delitos comunes realizados estos en contra de abusos cometidos por la Dictadura.

Somatenes

«Libre» publica un artículo pidiendo la disolución de los somatenes.

Ministros

El ministro de Marina ha manifestado que hará economías en su departamento de un modo efectivo.

Mantendrá la ceja astónica.

Prestará todo su interés a la marina mercante y se preocupa del Monasterio.

se quiera sobre los muchos ejemplos de tal doblez, por lo cual, y con el testimonio de una misma persona, el Rey de España ha sido irreprochable y extraviado en su función.

¿Cómo llegó; cómo se recibió la Diccionaria? Con público general, en que participaron numerosamente algunos colaboradores de la agresiva revisiónista. ¿Por qué ha durado? Porque no ha faltado en frente nadie sólido ni eficaz, ni nadie ha hecho nada más que trampear el Real decreto que la aprime. Y el Real decreto no podía variar, sin que se gestara una situación que todos consentían.

Ecos palatinos

El Rey ha enviado el pésame a la familia de Maura.

Mañana regresará el Rey de la cacería de Ciudad Real.

Sánchez

García Sánchez tenía anunciada una conferencia sobre la actualidad política y ha sido suspendida porque se le ha hecho notar que no se autorizan agitaciones.

Desmentida

Se ha desmentido la noticia de que esté concertado el enlace de la Infanta Doña María Cristina de Borbón con el Príncipe heredero de Rumanía.

Conferencia

Santander.—Se ha inaugurado la cátedra de Monedero Páez en la Biblioteca de su nombre. Ha dado una conferencia Eugenio D'Ors.

Wals

La tuna compostelana dio un concierto ante Wals. Hubo discursos y viltos.

Berenguer

El general Berenguer ha sido visitado hoy por el Duque de Almodóvar del Valle, marqués de Comillas y de Ferreira y varios gobernadores civiles.

Gobernadores

El subsecretario de gobernación nos ha manifestado que muchos de los nuevos gobernadores han marchado a sus provincias respectivas.

Manifestación

Coruña.—A mediados se organizó una manifestación que se dirigió al gobierno civil. La Llamada obreros del ferrocarril en construcción de la Coruña a Santiago.

Iban a protestar contra el despido que la empresa constructora hace de obreros gallegos para sustituirlos por otros portugueses que cobran menos jornal.

Los manifestantes no fueron recibidos por el gobernador interino.

Licencia

Se concede un mes de licencia por enfermedad al oficial de correos de Montero don Rafael Serrano Cruz.

«ABC»

En un valiente artículo que titula «Los detractores de la corona» combate la idea de Cortes Constituyentes y dice: Sin instrumentos útiles y sencillos, con la única disponibilidad de las fleturas satisfechas y en vano espesa de mejores concuerdos, Don Alfonso XIII ha tenido que actuar largo tiempo para escoger el mal menor de soluciones forzadas, disculpas siempre con malaventura por los desplazamientos de cada crisis. La difamación de la Corona, de su constitucionalismo, se ha hecho así: obra de personas y grupos, que, sin contacto con la opinión, sólo podían subir o caer por el penoso arbitrio de la Corona en las crisis turbas que urdían, y sobre la Corona eschaban alternativamente, según las iba, el elogio o la reñida. El señor Abadal dijo que la justicia triunfa automáticamente.

Se ha dirigido un telegrama al ministro de Justicia, ofreciendo condonar a todo lo que en bien de la justicia se funde.

Tribunales

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por homicidio contra José Blanch, por robo y homicidio de María M. A., en una misión del término de San Fructuoso de Briviesca.

El fiscal pide se la condene a 30 años de prisión y 2.000 pesetas de indemnización.

El defensor dice que su patrocinado solo debe ser condenado a 14 años y tres meses.

Miscelánea

Frión

Avila.—Nieve copiosamente. Han explotado algunas galerías de agua inundándose varias casas.

El termómetro marca 18 grados bajo cero.

Vagones

Valencia.—La compañía Dausing recibió encargo del Gobierno anterior para construir 750 vagones con destino a la Compañía del Norte.

Como la sociedad no ha recibido encargo de la compañía, se ha dirigido al gobernador comarcandole que si no se lo da a la compañía a adquirir esos vagones, cerrarán los talleres y tendrán que despedir a más de 600 obreros.

Votación

Esta mañana comenzó la votación para la elección de vocales de la Junta del Colegio de Abogados de Madrid.

Se presentan dos candidatos, que son la de Ossorio Gallardo para el decanato, y Alonso Castillo para la secretaría y la de don Melquiades Alvarez y Maure.

Estuvo a votar el señor Sánchez Guerra. Dijo que había votado a favor de Ossorio Gallardo, sintiendo no poder votar por don Melquiades con quien también tiene simpatía.

Se cree que triunfará la candidatura de Ossorio Gallardo por gran mayoría.

Esta tarde ha continuado la votación con gran animación.

Han votado entre otros el marqués de Alhucemas, el subsecretario de Gobernación, Zánciga, Sánchez Román, Azor, Rodríguez Viguer y otros.

Terminó la votación a las cinco y cuarto.

Se calcula que los votantes han sido 1.250.

El escrutinio durará hasta cerca de las nueve de la noche.

Al comenzar el escrutinio apareció una papeleta votando para diputado segundo al Obispado de Madrid-Alcalá.

Presidente

Se ha posesionado del cargo de Presidente del Consejo de Administración del Banco Central, don José Calvo Sotelo.

Cónsules

Varlos funcionarios del cuerpo consular han solicitado que se fusionen las cerreras diplomáticas y consulares y en caso contrario que el cuerpo consular dependa del ministerio de Economía.

Barcelona

Abogados

En el colegio de abogados se ha celebrado un acto íntimo con motivo de la reposición de la antigua junta directiva.

El señor Abadal dijo que la justicia triunfa automáticamente.

La Excm. e Ilma. Señora

DOÑA CARMEN GONZALEZ DE CANALES DEL ROSARIO DE ESPAÑA EN BENAMEJI

Falleció en esta villa el día 15 de Febrero de 1930

A los 48 años de edad

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE S. S.

D. E. P. A.

Su Director espiritual Dr. D. Pedro Cobos; su desconsolado esposo don Juan Manuel Espinoza; hermanas Rda. M. Florentina, E. C. del D. C. de Jesús, y doña Ana; hermana política doña Rafaela Pino Justiniano; sobrinos don Bartolomé, don Alfonso, don Juan, don Francisco y doña Rafaela; primos y demás parientes; ruegan a sus amigos y personas piadosas la omisión a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyo acto de piedad le vivirán agradecidos.

Se ha dirigido un telegrama al ministro de Justicia, ofreciendo condonar a todo lo que en bien de la justicia se funde.

Tribunales

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por homicidio contra José Blanch, por robo y homicidio de María M. A., en una misión del término de San Fructuoso de Briviesca.

El fiscal pide se la condene a 30 años de prisión y 2.000 pesetas de indemnización.

El defensor dice que su patrocinado solo debe ser condenado a 14 años y tres meses.

Miscelánea

Frión

Avila.—Nieve copiosamente. Han explotado algunas galerías de agua inundándose varias casas.

El termómetro marca 18 grados bajo cero.

Vagones

Valencia.—La compañía Dausing recibió encargo del Gobierno anterior para construir 750 vagones con destino a la Compañía del Norte.

Como la sociedad no ha recibido encargo de la compañía, se ha dirigido al gobernador comarcandole que si no se lo da a la compañía a adquirir esos vagones, cerrarán los talleres y tendrán que despedir a más de 600 obreros.

Asalto

Almería.—Entre las estaciones de Ponela y Huéscar, en la línea de Linares, dos desconocidos intentaron asaltar la ambulancia de Correos y el ambulante con su pistola los pusieron en fuga.

Crimen

Por contratiempos de familia, Carmen Rodríguez Pérez, de 22 años, ha cometido el crimen de quitarse la vida.

El crimen de Toledo

Toledo.—El garante de la Sociedad Puntell ha dicho respecto a los robos sobre los que racaen sospechas con motivo de estos crímenes, que son personas de intachable conducta.

El juez especial que entiende en este asunto ha tomado declaración a dos individuos apodados Gaona y El Kaiser.

El primero es el chófer de Adela, que acompañaba al vecino de Socuéllamos cuando éste fué atracado y echado al río por el puente de la Princesa.

El segundo es novio de Adela, que está encarcelado.

La diligencia se llevó a cabo en la Dirección de Seguridad entre la primera brigada.

Luego el Juzgado se constituyó en la cárcel de mujeres tomando declaración a la cárceles de Adela.

Condena

Cádiz.—Ha sido condenado a 40 años de prisión y 25.000 pesetas de indemnización el constructor de barcos Francisco Rico que asesinó a sus acreedores Pedro Tomé y Pedro Tína.

Se calcula que los votantes han sido 1.250.

El escrutinio durará hasta cerca de las nueve de la noche.

Así podremos oír a nuestro gran artista que por sus extraordinarias facultades y belleza de su voz alcanza la celebridad en Italia.

Así podremos oír a nuestro gran artista que por sus extraordinarias facultades y belleza de su voz alcanza la celebridad en Italia.

Así podremos oír a nuestro gran artista que por sus extraordinarias facultades y belleza de su voz alcanza la celebridad en Italia.

Así podremos oír a nuestro gran artista que por sus extraordinarias facultades y belleza de su voz alcanza la celebridad en Italia.

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.—Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 pta. líneas. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'59.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. líneas. Entrefiletos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En eclos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio sobre la información telegráfica, 0'75 pta. líneas. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. líneas.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Mortuorio	1.º piso en centímetros	2.º piso Pesetas	1.º piso Pesetas	OBSERVACIONES
1	5 por 6 1/2	8	15 20, 25, 30	
2	9 , 6 1/2	10	20 35, 40, 50	
3	9 , 13	15	50 60, 80, 100	
4	13 , 18	20	60 70, 90, 125	
5	9 , 20	50	100 125, 150, 175	
6	13 , 20	75	125, 150, 175, 200	
7	18 , 20	190	150 175, 200, 200	
8	18 , 27	125	175 200, 250, 400	
9	29 , 27	200	250 325, 400, 500	
10	28 , 41	300	500 600, 750	
11	54 , 41	600	750 1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se les cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorios de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.



Representante exclusivo para España:
JAIME SCHWARZ
Los Madrazo, 20—MADRID

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Bally-Baillière (28 x 18 cm.)
Dos días en plena.
Cartera 2,50 pta.
con escritorio, 4.
Tela: 3,50 pta.
con escritorio, 5.

MEMORANDUM
DE LA CUENTA DIARIA
Bally-Baillière (28 x 10 cm.)

Escritorios, 4 pta.; con escritorio, 5.

AGENDA CULINARIA

Bally-Baillière (28 x 18 cm.)

Escarrolada, 2,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO

Bally-Baillière (18 x 13 cm.)

Dos días en plena tela, 1,50 pta.
Dos días en plena tela, 2,50 pta.

Los gastos de envío dentro de España a 2,00 por cada 10 pta. de envío o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y
MEMORANDUM Bally-Baillière

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y CALZADOS
y en Casa Bally-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

URGENTE

Interesante para todo el mundo es que vean los precios de verdadera GANGA que siempre ha vendido y vende la económica.

Relojería Royal

Enorme cantidad de relojes a precios de liquidación.

PLATERÍA

Afilar XI 36.—Junto al Circulo

ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidad infinita bate el récord de ventas.

ENRIQUE DE OBREGÓN

(sucesor de Serrano y Obregón)

Ambrosio de Morales, 10. Teléfono, 1470

El Movimiento
del Comercio y la Industria

Revista mensual
descriptiva y de actualidad
Años 1930-31.—BILBAO

La marca de insuperable calidad

PHILIPS

ESANOFÉLE
REMEDIO INFALIBLE
CONtra LAS FIEBRES
PALÚDICAS
15 DIAS DE
TRATAMIENTO
CURACIÓN SEGURO

F. BISLERI & MILÁN
Depósito:
Juan Martín — Alcalá 9 — Madrid

Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESA NOFÉLE de la casa Bislerí de Milán. Un paludíco que se cura con ESA NOFÉLE resucita y es útil así mismo, a la familia y a la sociedad. A los niños debe dárseles la ESA NOFELINA que es el ESA NOFÉLE en forma líquida.

ALABARAZOS BALLY-BAILLIERE
• para 1930
Incluye el portafolio a la vista en los horarios populares, billetes y bonos.

ALABARAZOS BALLY-BAILLIERE
Incluye el portafolio 1930 regulares y de días y meses bonos.

ALABARAZOS BALLY-BAILLIERE
Incluye el portafolio 1930 regulares y de días y meses bonos.

ALABARAZOS BALLY-BAILLIERE
Incluye el portafolio 1930 regulares y de días y meses bonos.

ALABARAZOS BALLY-BAILLIERE
Incluye el portafolio 1930 regulares y de días y meses bonos.

ALABARAZOS BALLY-BAILLIERE
Incluye el portafolio 1930 regulares y de días y meses bonos.

RATOS INOLVIDABLES

El Receptor PHILIPS de Lujo, ofrece las siguientes particularidades: Un solo botón de mando. Gran selección. Enchufe directo a la red del alumbrado. Amplificador de gramófono. Válvulas PHILIPS "Minivat"; entre ellas la famosa "Pentodo".

PHILIPS

Pida a su proveedor una demostración gratuita, sin compromiso alguno, e informese sobre nuestro sistema de venta a plazos.

FERRERO-QUINA BISLERI
Cura Primaveral de la Sangre
PODEROSO RECONSTITUYENTE
Tónico eficaz, sanguíneo y líquido
Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá,
MADRID

Fernando Guijo

DENTISTA

Salle Gondomar, sin número

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CEMENTOS PORLAND

"HISPANIA" KERAMENT

Cerámica de cemento Artística. Propio para cuartos de baño, cocinas, despachos, portales, laboratorios, escaleras, fachadas de edificios, etc.

Precios de 11 a 16 pesos metro cuadrado, sobre vagón en la Fábrica, incluido embalaje.

Se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos desejen.

Difílanse a las oficinas de la Sociedad en Madrid.—Alcalá 41—Teléfono 16 182.

Exposición permanente en Madrid.—San Marcos 33 duplicado,quina a la calle de la Libertad.

Enfermedades del
ESTÓMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso
Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Compañía Trasatlántica

Servicios regulares

LÍNEA DEL CANTÁBRICO CUBA-MÉJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 15 de Febrero, de Gijón el 16 y de Coruña el 17, para Habana y Veracruz, recalando New-York al regreso.

Próxima salida al 13 de Marzo.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el día 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida al 5 de Marzo.

Se tomará la carga en Sevilla días 1, 3 y 4 de Febrero.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Febrero, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida al 25 de Marzo.

Se tomará la carga en Sevilla día 4 de Febrero.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor LEÓN XIII, saldrá de Bilbao el 20 de Enero, de Liverpool el 1 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 15, y de Cádiz el 17, para La Palma, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Orujo, Puerto Colombia y Cristóbal, recalando al regreso a Santo Domingo.

Próxima salida al 11 de Marzo.

Se tomará la carga en Sevilla el 11 de Febrero.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el día 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Port-Saïd, Singapur y Manila.

Se tomará la carga en Sevilla el 15 de Febrero.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 6 y de Vigo el 8, New-York y Habana.

Próxima salida al 23 de Abril.

Próxima salida al 15 de Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mencionan a la mitad tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regularas.

Para informarse en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MENCHACA, 18, BARCELONA; y en las Agencias de MÁLAGA y CÁDIZ.

Talla - Restauraciones

RAFAEL DÍAZ PINTOR
Pintor Cuenca CÓRDOBA